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Exercicios



n = 42

a =0
while n >= a:
b=n//2
if b x 2 == n:
a=a+ 3
else:
a=a+ 2
n=n-17
X =a%9

print(x * 7 + 13)
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Dadas duas variaveis inteiras a e b, selecione todas as expressoes equivalentes a: a >= b

[]a<b==False [Ja>b+1 [Ja>banda==b
[Ja>b-1 [Ja>bora== [(T@/s/2) > ®//2
Dnot (a <=b or a !=Db) Dnot (a <= b and a != b) Dnot (a < b)

Dada a nota de um aluno em uma variavel real n, selecione todas as expressoes equivalentesa: n < 3.0 or n >= 5.(

[ ] - 4.00#%2 > 1.0 or n == 5.0 [ Jnot (n >= 3.0 and n < 5.0)
[In-4.0>1.0andn - 4.0 < -1.0 [J-4.00%%2 > 1.0 and n - 4.0 != 1.0
[Jnot (n >= 3.0 or n < 5.0) [Jn-4.0>1.00rn-4.0<-1.0
[[Tn>=3.0and n < 5.0 [[Tn<3.00rn>5.0o0rn-==5.0
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Dadas as coordenadas reais x e y de um ponto, selecione todas expressoes
que geram True se esse ponto estd na regiao sombreada da gura ao lado e
False caso contrario. A regido sombreada nao inclui as linhas de fronteira.

Dx>aandx<bandy>candy<d Dx>aorx<bory>cory<d
D (x<b and y<d) or not (x<=a and y<=c) |:| not (x<=a and x>=b) or not (y<=c and y>=d)
[ ] (x<b and y<d) and not (x<=a or y<=c) [ ] not (x<=a or x>=b) and not (y<=c or y>=d)
D not (x<=a and x>=b and y<=c and y>=d) |:| not (x<=a or x>=b or y<=c or y>=d)
y
Dadas as coordenadas reais x e y de um ponto, selecione todas expressoes ar—

que geram True se esse ponto estd na regiao sombreada da gura ao lado e
False caso contrario. A regido sombreada nao inclui as linhas de fronteira.

Dx<aor(0<yandy<x) Dnot(x>=aory<=00rx<=y)
Dnot(x>=aandy<=0andx<=y) Dx(aandy>0andx>y
Dx>=aory<=00rx<=y Dx>00rx<aory<aory>00rx>y
[ Jx<aandy>0 and not(x <= y) [Jx<aory>0orx>y

l_\ vy < x and not (x >= a or 0 >=vy) |_| x>0 and x<a and y<a and y>0 and x>y 4/13



Digitos do CPF

O CPF tem a configuragao XXX.XXX.XXX-XX, na qual os primeiros nove digitos
(da esquerda para direita) sdo o nimero-base e os dois tltimos sao digitos de
verificacdo (DV), usados para prevenir erros de transmissao ou digitagdo. O nono
digito da base define a Regido Fiscal onde foi emitido o CPF, tendo a seguinte
abrangéncia: 1 (DF-GO-MS-MT-TO), 2 (AC-AM-AP-PA-RO-RR), 3 (CE-MA-PI), 4
(AL-PB-PE-RN), 5 (BA-SE), 6 (MG), 7 (ES-R)), 8 (SP), 9 (PR-SC) e 0 (RS). O primeiro
DV corresponde ao resto da divisao por 11 do somatdrio dos algarismos da base,
visitados da esquerda para a direita, multiplicados respectivamente pelos pesos 1,
2,3,4,5,6,7,8¢€9. 0 resto 10 é considerado 0. O segundo DV é calculado de
modo analogo, porém acrescentando um digito extra a direita na base, dado pelo
primeiro DV calculado, e iniciando com o peso 0, tal como explicado no exemplo.
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Digitos do CPF

Exemplo: Para CPFs da forma 280.012.389-XX, com base
280012389 e regiao fiscal 9, temos:

digito 2 8 0 0 1 2 3 8 9
peso 1 2 3 4 5 6 7 8 9
soma 2+ 16+ 0+ 0+ 5+ 12+ 21+ 64+ 81 =201

201 % 11 = 3, entao
dﬁgito 2 8 0 (0] 1 2 3 8 9 3

peso 0O 1 2 3 4 5 6 7 8 9
soma O+ 8+ 0+ 0+ 4+ 10+ 18+ 56+ 72+ 27 =195

195 % 11 = 8, logo o tnico CPF valido com a base fornecida é 280.012.389-38
(isto é, XX = 38). Portanto, por exemplo, o CPF 280.012.389-14 é invalido.
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Digitos do CPF

Utilizando um unico lago while, escolha as alternativas que preenchem as
lacunas no cddigo a seguir (L1 até L12), de forma a obter um programa em
Python que, dado um nimero de CPF (sem ‘-’ e *), fornecido como um
inteiro com 11 digitos, verifica se ele é um CPF valido pertencente a Regiao
Sul do Brasil (PR-Parana, SC-Santa Catarina e RS-Rio Grande do Sul).
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cpf = int(input("Digite o CPF: "))
L1
L2
sl =s82=0
i=9
while |L3
L4
L5
L6
L7
i=1i-1
L8 |
L9
L10
[L11 |
if [L12 |
print ("CPF valido da regifo sul do Brasil")
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[] ovs = cpeit00 [] ovs = cp10 + cpezt00

[] ovs = (epex1oruto [] ovs = cputo

L1:
DVs = cpf//100
Lo: l:‘ base = cpf//100 l:‘ base = cpf410 l:‘ base = base - cpf%100 l:‘ base = cpf//10
: base = cpf%100
L3: [ ot >=o0 [] vase >= o [ wt>o0 [1i>1 [] vase > o
L ] r = vasento [] base = basesto ] ¢ = vasess10 [J r = cptuto [ = = cptrrno
) base = base//10
R l:‘ sl = s1 + r*(9-i-1) ‘:‘ sl = s1 + r*(9-i) ‘:‘ sl = sl + r*(i+l) D sl = s1 + r*x(i-1)
) si=s1+rxi S1 = s1 + rx(9-i+1)
RG |:| 52 = 52 + rx(i+1) \:\ s2 = 82 + rxi |:| 52 = s2 + rx(9-i-1) \:\ 52 = 52 + r*(9-i+1)
[ s2 = 52 + rx(9-0) [ s2 =52 + exi-1
e D base = base-r D base = base-r*10 D base = base’10 D base = base//10
base = base//(i*10)
1 ovt = s1ian ] ovi=st 1 ovt = stianyu0 1 ovt = stsany//10
L8:

while DV1 > 11:
DV1i = DV1 - 11

L9: D s2 = s2+DV1*9

D 82 = s2+1r*9

[] s2 = s2+pvier

[] s2 = s2+pvisi [ s2=s2+ix0

[ ov2-s2

[ ov2 = s2a1y//10

1 ov2 = sonan ] ov2 = s2mn)%10

210: while DV2 > 11:
DV2 = DV2 - 11
1t [ reg = cpf//c1oms8) [] reg = vasento [ reg = (ept//100)%10 [] reg = cpt - vs
’ reg = base//(10%*8)
|:| (reg==9 and reg==0) or DVs == DV1*10+DV2 |:| reg/9 == 0 and DVs == DV1+DV2%10
L12: |:| (reg==9 or reg==0) and DVs == DV1%10+DV2

reg==9 or (reg==0 and DVs == DV1x10+DV2)

regl9 == 0 and DVs == DV1+DV2
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Trechos de codigo

Considere os 6 seguintes trechos de codigo (T1 até T6) e selecione as
afirmacoes verdadeiras sobre eles pintando as quadriculas.

@ Considere que o usuario SEMPRE digitara uma sequéncia de
naturais entre 1 e 100, terminando com o valor zero (0). Além

disso, a sequéncia (SEQ) tem ao menos 2 elementos.

@ As afirmacoes devem estar corretas quaisquer que sejam

as entradas atendendo essas restricoes.

© Nos trechos de c6digo da imagem abaixo, o termo SEQ
nas afirmacdes significa “sequéncia”.
@ Note que a SEQ {1, 1, 1} deve ser considerada crescente e também decrescente.

® As opcdes sobre cada trecho podem conter desde
nenhuma afirmacao correta até todas.
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Trechos de codigo

# Trecho 1
x =1
M =0
while x != 0:
x = int(input())
if M < x:
M = x
print(M)

J

\

# Trecho 2
x =1
M =0
while x != 0:
if M < x:
M = x
X = int(input())
print(M)

# Trecho 3
x =1
M =0
while x != 0:
x = int(input())
if M > x:
M = x
print(M)

T1

T2

D Seleciona o menor natural em SEQ

D Seleciona o maior natural em SEQ

D Seleciona o maior natural em SEQ

D Determina se a SEQ ¢é crescente

D Falha ao tentar selecionar o maior natural em SEQ

D Seleciona o menor natural em SEQ

D Falha ao tentar selecionar o menor natural em SEQ D Pode selecionar o menor para algumas SEQ

T3 . .
D Falha ao tentar selecionar o menor natural em SEQ D Seleciona o menor natural em SEQ
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Trechos de codigo

-
# Trecho 4
X = 1000
M = 1000
while x != 0:
if M > x:
M = x
x = int(input())
print(M)
.

T4| [ ] Falha ao tentar selecionar o menor natural em SEQ  [_] Seleciona o menor natural em SEQ
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,
# Trecho 5
x = -1
y = -2
M =1
while x != 0:
if y > x:
M =0
y = X
x = int(input())
if M == 1:
print("Sim")
else:
print("N&o")

|:| Imprime sim se a SEQ for estritamente crescente

T5 |:| Imprime sim se a SEQ for decrescente

|:| Imprime sim se a SEQ for decrescente

|:| Imprime nao se ultimos 2 da SEQ sdo estritamente

T6 decrescentes

Trecho 6
= -1
= -2
=1
while x != 0:
if y > x:
M =0
else:
M =1
y = X
x = int(input())
if M == 1:
print("Sim")
else:
print("Néo")

T X

|:| Imprime nao se a SEQ for estritamente decrescente

|:| Imprime sim se a SEQ for crescente

|:| Imprime nao se a SEQ for decrescente

|:| Imprime sim se ultimos 2 da SEQ séo estritamente

crescentes
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